

## Závěr

Cílem této práce byla snaha zodpovědět alespoň základní otázky problematiky zdanění příjmů společníků obchodních společností, a to jak fyzických tak i právnických osob a dále zdanění příjmů dle právních forem obchodních společností, a to nejenom z pohledu právních předpisů České republiky, ale také z hlediska harmonizačních snah Evropské unie.

V této práci jsem se věnovala zdaňování příjmů společníků obchodních společností, a to všech právních forem obchodních společností, které se mohou dle právní úpravy v České republice uplatňovat. Z pohledu společníků obchodních společností jsem se tedy věnovala, jak právnickým osobám, tak osobám fyzickým, jež jsou společníky veřejné obchodní společnosti, komanditní společnosti, společnosti s ručením omezeným, akcionáři akciové společnosti, ale i společníky evropského hospodářského zájmového sdružení a evropské společnosti. Systém zdanění jsem pak popisovala u následujících příjmů: příjmů z podílu na zisku, respektive příjmů z dividend, příjmů z převodu obchodního podílu, respektive příjmů z prodeje cenných papírů, příjmů z vypořádacího podílu a příjmů z podílu na likvidačním zůstatku.

Z pohledu zdanění příjmů společníků jako právnických nebo fyzických osob dovozují, že je jednoznačně výhodnější postavení právnické osoby. V případě, kdy společník jako právnická osoba drží podíl v obchodní společnosti alespoň ve výši 10 % po dobu alespoň 12 měsíců, bude příjem z podílu na zisku případně příjem z převodu tohoto obchodního podílu od daně z příjmů právnických osob osvobozen.

Domnívám se, že z pohledu jednotlivých právních forem obchodních společností je pak výhodnější postavení společníků kapitálových společností, tedy společníků společností s ručením omezeným, akcionářů akciových společností a komanditistů komanditních společností, než společníků veřejných obchodních společností a komplementářů komanditních společností, jelikož příjmy společníků veřejné obchodní společnosti a komplementářů komanditní společnosti z podílů na zisku jsou považovány za příjmy ze samostatné výdělečné činnosti, a proto podléhají jednak dani z příjmů fyzických osob a jednak pojistnému na sociální zabezpečení a pojistnému na veřejné zdravotní pojištění osob samostatně výdělečně činných.

Mezi hlavní prameny této práce patřily odborné články. Jelikož se právní úprava velmi často novelizuje, lze tento zdroj považovat za nejaktuálnější a pro danou oblast nepřijatelnější. Samozřejmě jsem ve své práci vycházela také ze zákona o daních z příjmů a přínosným zdrojem informací mi byly také komentáře k zákonu o daních z příjmů.

I přesto, že jsem se snažila vynechat otázky spadající do oblasti obchodního práva, jsem si vědoma toho, že v některých pasážích se pohybuji na hranici oboru obchodního práva. Myslím si však, že bylo potřeba učinit alespoň stručnou zmínku k dané problematice, protože úzce s daným tématem souvisela.

Úplným závěrem bych ráda podotkla, že výběr práce byl pro mě osobně správnou volbou. Je pro to hned několik důvodů. Předně se jedná o zajímavou oblast, která mi umožnila blíže se seznámit obecně s problematikou zdaňování příjmů společníků obchodních společností a hlavně tato práce vyžadovala práci s právními předpisy, jejich vyhledávání a orientaci v nich a jejich novelizacích. A právě toto považuji pro mě za významný přínos, který jistě ocením i ve své další právní praxi.